
Odsjek za psihologiju Filozofskog fakulteta poziva vas na predavanje pod naslovom 

Od žrtve do pobjednika 

koje  će održati Michael Lapsley  

u ponedjeljak, 7. travnja 2014. u 18 sati, dvorana VII 
 

 

Michael Lapsley rođen u Novom Zelandu (1949.), a kao anglikanski svećenik postao je istaknuti 

borac protiv aparthejda u Južnoafričkoj Republici i bliski suradnik Nelsona Mandele. U 

Južnoafričku Republiku je došao u vrijeme rastuće represije zbog aparthejda i postao kapelan na 

bjelačkim i crnačkim sveučilištima u Durbanu. Nakon ustanka u Sowetu (1976.), zgrožen 

uhićenjima, torturom i ubojstvima studenata započeo je svoj put beskompromisnog borca protiv 

aparthejda. Iste godine su ga južnoafričke vlasti deportirale, pa je nastavio živjeti u Lesotu. 

Pridružio se Afričkom Nacionalnom Kongresu, koji je pod vodstvom Nelsona Mandele postigao 

konačno ukidanje aparthejda 1994., a koji je zakonski trajao od 1948. godine. 

U borbi protiv aparthejda otac Michael Lapsley je bio beskompromisan, a njegove ideja su na 

prvi pogled u neskladu sa svećeničkim pozivom: isticao je sličnosti socijalizma i teologije 

oslobođenja, zalagao se za oružani otpor aparthejdu. Uz sve nasilnije postupke južnoafričkih 

vlasti radi održavanja aparthejda, otac Michael nije mogao propovijedati pacifizam i nenasilje 

dok policija ubija njegove učenike. Zbog težine terora koji je aparthejd svakodnevno proizvodio, 

otac Michael Lapsley je odstupio od crkvenog mainstreama i počeo zagovarati oružani otpor. 

Nakon atentata kojeg je jedva preživio, liječio se u Kubi gdje se oduševio nekim socijalnim 

rješenjima poput besplatnog školovanja djece od jaslica do završetka fakulteta. Nekoliko godina 

kasnije, njegova knjiga Od žrtve do pobjednika – Borac za slobodu i ljudske duše dobila je 

nagradu Andrew Murray/Desmond Tutu kao najbolja kršćanska i teološka knjiga napisana na 

nekom od službenih jezika u Južnoafričkoj Republici. 

Za vrijeme egzila u Zimbabveu, 1990. primio je pismo-bombu koja je eksplodirala i teško ga 

ozlijedila, tako da je ostao bez obje ruke i jednog oka. Pretpostavlja se da je bombu poslala 

južnoafrička tajna policija. Nakon oporavka, Lapsley je postao vodeći borac za izgradnju mira u 

Južnoj Africi, sudjelujući u radu Komisije za  istinu i pomirenje (TRC), a 1998. je osnovao 

Institut za liječenje sjećanja. Uspjeh mu je jednim dijelom omogućio, kako i sam kaže, njegov 

invaliditet. Mnogi ljudi kojima je pomogao istaknuli su da su mu mogli vjerovati jer zna što je 

bol, a sam Lapsley vjeruje da bol ujedinjuje ljude. Pristup liječenja sjećanja temelji se na 

radionicama u kojima žrtve iznose svoja iskustva i tako si olakšavaju suočavanje s traumom. Otac 

Michael koristio je taj pristup u SAD s oboljelima od AIDSa, u Australiji s Aboridžinima, s 

izbjeglicama i žrtvama političke represije.  

Lapsley je primio počasne doktorate Macquairie University (Sydney, Australija), University of 

KwaZulu-Natal (Južnoafrička Republika) i Liverpool Hope University (Velika Britanija).  

Knjigu Od žrtve do pobjednika – Borac za slobodu i ljudske duše objavila je nevladina 

organizacija Gariwo (Sarajevo, 2012). Zainteresirani sudionici predavanja Michaela Lapsleya 

dobit će na dar primjerak knjige. 


